



Киселев Александр Иванович работает на Хмелевицком лесозаводе. Неутомимый и ищущий, он освоил токарное дело, приобрел специальности слесаря и жестянщика. О нем говорят, что он имеет «золотые руки». Много труда вложил А.И. Киселев в ремонт оборудования завода, благодаря чему предприятие было в срок пущено в ход.

На снимке: А. И. Киселев.

Фото И. Сенатова.

## ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

11 декабря в Большом Кремлевском Дворце в 10 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

С заключительным словом по проекту Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1965 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин. Он отметил, что проекты народнохозяйственного плана и бюджета СССР на 1965 год получили единодушное одобрение в выступлениях депутатов, внесены важные предложения.

Депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно принимают закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год с учетом поправок бюджетных и экономической комиссий.

Затем с заключительным словом по проекту Государственного бюджета СССР на 1965 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Депутаты раздельно, по палатам, приступают к голосованию. Закон о Государственном бюджете СССР на 1965 год принимается единогласно.

Единогласно принимается также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

Слово по третьему вопросу повестки дня сессии — о председателе конституционной комиссии предоставляется члену

Президиума ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату Н. В. Подгорному.

Депутат Н. В. Подгорный от имени Центрального Комитета КПСС вносит предложение избрать председателем конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК КПСС, члена Президиума ЦК КПСС.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании председателем конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева.

Принимается также постановление об освобождении тов. Н. С. Хрущева от обязанностей председателя конституционной комиссии.

Депутаты единогласно принимают постановление об избрании депутата М. Холова заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Принимается также постановление об освобождении депутата М. Рахматова от обязанностей заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Затем с докладом об утверждении указов, изданных в период между сессиями, выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Депутаты единогласно утверждают указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые в период между сессиями.

На этом пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва заканчивает работу.

(ТАСС).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 199 (529)

Вторник, 15 декабря 1964 года

Цена 2 коп.

## У НЕЕ—ДО ВСЕГО ДЕЛО...

— Выбор пал только на тебя, ты у нас опытная, — говорил председатель колхоза.

Валя Румянцова догадывалась, к чему он клонит: нужна заведующая МТФ. Фактически девушка в эту должность уже вступила — она ухаживала за своей группой коров и одновременно, целую неделю, исполняла обязанности хозяйки фермы — принимала от доярок молоко, насчитывала им трудодни, для 68 коров и 27 нетелей с весу выдавала корм.

С кормами нынче туго: 10 килограммов ржанки да килограмм посыпки — таков суточный рацион коровы.

И женщинам нелегко приходится: водоподача не механизирована, уборка навоза тоже, а о доильных установках они знают лишь понаслышке. Правда, доярки питают надежду на лучшее: для крупного рогатого скота в хозяйстве начато строительство типового двора.

Вале к трудностям не привыкать, а трудолюбия не занимать. За шесть лет работы в животноводстве девушка научилась многому, а главное — поближе узнала людей. Пришла она сюда сразу после семилетки. Поначалу вчерашняя школьница пасла овец, пестовала телят. А три года тому назад приняла подопечных — 12 коров — у своей матери Анастасии Павловны.

Девушка полюбила новое дело, старалась. Вскоре о ней заговорили, как о передовике животноводства. Об этом, например, еще лишний

раз подтверждает Почетная грамота, которой она награждена в ноябре этого года.

Но с ответом сейчас Валя не спешила. «Справлюсь ли? — спрашивала она себя мысленно. Конечно, помогут подруги»...

А коллектив на этой ферме, действительно, подобрался дружный, работающий. Взять хотя бы Таисию Васильевну Муравьеву. Человек, умудренный опытом. Более 20 лет дело с коровами имеет. Или Вера Ивановна, Фаина Михайловна, Таисия Ивановна Прындиковы. Тоже годами работают в животноводстве. Немалый стаж работы в этой отрасли у Валентины Ивановны Малининой и Евгении Павловны Румянцевой. Не думает еще уходить с фермы и ветеран труда — 50-летняя Евдокия Васильевна Смирнова. «А своих коров передам Павле Лохановой, — прикинула в уме Валя. — Комсомолка. Окончила восемь классов. Сама просится в доярки».

«С такими можно гору своротить». Валино лицо как-то разом посветлело, а глазах загорелись искорки.

— Согласна. Но надоедать буду часто.

И после этих слов девушке припомнился такой случай. Дело было нынче осенью. Во дворе у коров скопилось уйма грязи. Валя, как начальник «Комсомольского проектора», с этим мириться не могла.

В колхозной конторе с председателем сельхозартели крупно пошумела. Людей тот,

правда, не выделил, но транспорт дал. Она первая привезла машину опилу. Ее примеру последовали остальные доярки. Через два дня в стойлах лежала свежая подстилка.

А совсем недавно Валя зашла на склад. Проверила, как хранится семенной материал. Оказалось, что овес сильно перегрелся. Комсомолка снова забила тревогу, но председатель колхоза опять положился на находчивость девушки. И она опять обратилась к своим подругам. И снова доярки взяли в руки лопаты. В течение двух дней «пожар» на колхозном складе был ликвидирован.

Валя Румянцова заведует Черновской фермой ровно месяц. Нельзя сказать, что за эти четыре недели там произошли существенные изменения. Но сдвиги есть. Женщины стали серьезнее относиться к порученному делу. Они решили провести нынешнюю зимовку скота более организованно.

А 18 ноября все доярки включились в соревнование за почетное право именоваться фермой коммунистического труда. Их правилом теперь стал девиз: сегодня рубеж передовика — завтра рубеж коллектива.

Хозяйство сейчас у Вали хлопотливое. Немало времени отнимает у нее дележка ржаной соломы. Ведет учет молока и труда. Следит за тем, чтобы в колодах у коров всегда были соль-лизунец и свежерубленные еловые ветки, а в комнате отдыха — газеты, журналы, брошюры, книги. Частенько по привычке берет в руки вилы и помогает дояркам подносить на весы корм и наводит чистоту в помещении. И везде-то она успевает.

А. ЦВЕТНОВ.

Колхоз «Искра коммунизма».

## ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ ВЛКСМ

11 декабря состоялся объединенный пленум Горьковских промышленного и сельского обкомов ВЛКСМ. С информацией о постановлениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций» и VI Пленума ЦК ВЛКСМ «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых комсомольских организаций» выступил член ЦК ВЛКСМ, первый секретарь промышленного обкома комсомола тов. Макиевский.

Объединенный пленум единодушно одобрил и поддержал эти постановления. Принято

решение объединить областные промышленную и сельскую комсомольские организации в единую Горьковскую организацию. Областную комсомольскую конференцию по избранию единого Горьковского областного комитета ВЛКСМ намечено провести в январе — феврале 1965 года. Пленум установил на нее следующую норму представительства: один делегат с правом решающего голоса от 600 членов ВЛКСМ.

Для осуществления руководства подготовкой к созыву конференции создано оргбюро. Председателем оргбюро избран Алексей Макиевский,

заместителем председателя — Станислав Логинов.

Членами оргбюро избраны Н. Амеличкина, Л. Грачев, В. Карпочев, Л. Кузьмина, Р. Логоев, И. Нефедов, Л. Никитин, А. Новиков, З. Топкунова, С. Шульженко, Г. Янаев.

До проведения областной комсомольской конференции на оргбюро возложено выполнение обязанностей бюро промышленного и сельского обкомов ВЛКСМ.



С 1 января 1965 года престарелые труженики колхозов, инвалиды и потерявшие трудоспособность люди будут получать государственные пенсии.

На снимке: председатель Совета по социальному обеспечению колхозников сельхозартели «Всходы Ильича» М. И. Сальмин оформляет документы на получение пенсии колхознице Анне Ильиничне Воронцовой.

Фото Н. Сенатова.

## НАЧАЛО И ПЕРСПЕКТИВЫ

В поселке Пижма, как уже сообщалось в нашей газете, во второй половине 1964 года начал работу Алыцевский строительно-монтажный участок треста «Горькортрестрой» Волго-Вятского совнархоза. К декабрю из отпущенных средств реализовано 100 тысяч рублей. За истекшее время немало уже сделано: построен рельсовый склад сыпных материалов, временный материальный склад, растворный узел, кузница, подсобное помещение-теплица.

Для противопожарных целей и лучшего сообщения с гравийным карьером построена 300-метровая плотина. Уже весной 1965 года она создаст большой водоем, где постоянно будет держаться вода. Построен один километр узкоколейной железной дороги. Заложены основания механической мастерской. Заключается строительство 6-квартирного шитового дома. В этом году будет построен еще один 6-квартирный дом. К 20 января 1965 года будет готово здание конторы стройучастка.

В настоящее время на строительном-монтажном участке работает 168 механизаторов и строителей. На 1965 год развернутся большие работы. Количество механизаторов и строителей увеличится до 280 человек. Планируется освоить за год 800 тысяч рублей.

В плане работ—строительство 6-километровой узкоколейной дороги, километровой тупика широкой колеи. Уже сейчас закладываются два шестнадцатиквартирных каменных дома, которые будут сданы в эксплуатацию осенью 1965 года. Значительная часть строительства будет проведена в течение двух лет.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

2 стр. 15 декабря 1964 год

— С 1967 года начнется плановая добыча торфа,—сообщил директор предприятия Г. Н. Скрипкин,—с объемом 370 тысяч тонн в год. С северной стороны железной дороги Шахунья—Киров будет построен поселок городского типа с водяным отоплением и канализацией. В поселке будет построена больница на 50 коек, школа—трехэтажное каменное здание на 640 мест и много жилищно-бытовых помещений. Поседок Пижма значительно вырастет и благоустроится.

Здесь запас торфа, по расчетам специалистов, хватит на 30 лет.

А. ВТЮРИН.

## В ДОМАХ СВЕТЛО И НА ДУШЕ ВЕСЕЛО

Когда-то в сельхозартели «Красный Октябрь» была сооружена Поломская ГЭС на реке Какше. В домах колхозников впервые появились электрические огни. Это радовало всех, но радости были недолгими. Из-за ошибочных расчетов в строительстве и неправильной эксплуатации электростанция вскоре вышла из строя. На вооружение снова была принята керосиновая лампа.

Но вот правление заключило договор с «Сельэлектро» на электрификацию колхоза от государственной электросети. Многие колхозники не верили, что избавятся от керосиновых ламп.

И вот эти мечты сбылись. В двух комплексных бригадах, объединяющих 5 деревень, в каждом доме зажглись «лампочки Ильича». А как радуются животноводы этих бригад. Коровники и другие животноводческие помещения теперь залиты электрическим светом. Механизированы трудоемкие процессы труда. Ра-

# ОБМАН, ПРИБЫЛЬ, ПРЕМИЯ

В народе говорят, что сколько бы веревочка не вилась, а конец ей будет. Нечто подобное веревочке вилось в откормочном совхозе «Михайловский». Атмосфера безнаказанности, царившая здесь долгое время, служила благодатной почвой для различных махинаций.

...Идет заседание сельского комитета партийно-государственного контроля. На повестке дня слушается вопрос о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности совхоза.

Нештатный инструктор комитета партгосконтроля И. В. Квашнин излагает вскрытые им факты грубых нарушений порядка приема и закупок скота от колхозов и населения. Не хочется даже верить, что такая порочная система укоренилась в нашем социалистическом хозяйстве. Но не верить нельзя. Каждый факт обоснован и подтвержден соответствующими документами.

Согласно существующим правилам, приемные пункты обязаны немедленно по прибытии скота отмечать в гуртовой ведомости время прибытия, а также время окончания приема. Принят скот должен быть в течение 2 часов. На первый взгляд, это формальность. Но она имеет глубокий смысл.

Приемные пункты при приеме производят скидку с фактического живого веса скота на содержимое желудочно-кишечного тракта в размере 3 процентов. Вместе с этим в тех же правилах записано, что скидка уменьшается при приеме животных, доставленных автотранспортом при расстоянии от 50 до 100 километров, на 1,5 процента и на 0,5 процента за каждый час задержки приема (сверх двух часов).

Казалось бы, сказано просто и ясно. Но предприимчивые приемщики и здесь нашли ла-

зейку. 3-процентную скидку они применяли ко всему скоту.

Трудно сейчас судить о масштабах обмана колхозов, так как данных о времени пребывания скота на приемном пункте (с момента прибытия до окончания приема) нигде нет. Кстати, в этом повинны и колхозы. Гуртовые ведомости при отправке скота не заполняются ни в одном хозяйстве.

Однако некоторое представление можно все же иметь. Проверка установила (на основе документов), что только заведующий базой Сироткин путем незаконного применения 3-процентной скидки на колхозный скот, доставленный с дальнего расстояния, создал за два года неучтенный резерв мяса в количестве 825 килограммов!

24 августа 1964 года совхоз «Комсомолец» сдавал на базу бычков. Гурт прибыл на приемный пункт в 8 часов утра, а прием начался в 14 часов. Несмотря на это, зав. базой Сироткин сделал 3-процентную скидку. После спора Сироткин вынужден был увеличить зачетный вес на 236 килограммов.

Вторым, так сказать, более открытым жульничеством является занижение упитанности скота.

Так, 6 октября 1964 года колхозы имени Фрунзе, «Ленинский путь» и совхоз «Комсомолец» привезли на приемный пункт овец. Тот же Сироткин без всяких оснований занижил их упитанность. Из 140 голов, привезенных колхозом имени Фрунзе, было принято только 40. Лишь 27 овец из 120 были приняты от колхоза «Ленинский путь». Непринятых овец колхозы вынуждены были везти обратно.

Может быть, и в самом деле это были истощенные овцы? Ничего подобного!

В этот же день Сироткин пы-

тался по той же мерке оценить овец совхоза «Комсомолец». Но главный ветврач совхоза т. Коркин не согласился. На контрольный забой были направлены три овцы: одна овца, оцененная Сироткиным ниже средней упитанности, и два ягненка, оцененных им тощими. После забоя, как говорится, все встало на свои места. Овца заклеимена средней упитанностью, а ягнята—ниже средней.

Колхоз «Ошминский» привез 26 октября на Шахунскую скотобазу 67 подсвинков, из которых приемщик Желанин (подчиненный Сироткина) определил 30 голов нестандартными. Только благодаря настоянию старшего зоотехника производственного управления т. Соловьева были «отбиты» (тоже путем контрольного забоя!) домогательства Желанина.

А вот еще более яркий факт. Михайловское отделение совхоза отправило в конце сентября в адрес Горьковского мясокомбината 1304 овцы, принятые от колхозов «Память Ленина», «Коммунар», «Нива», имени Свердлова, имени Ленина, «Гигант», «Путь Ленина» и «Красное знамя». Анализ результатов контрольной проверки госинспекцией показал, что работники Михайловского отделения (заведующий базой Перминов А. С.) при приемке занизили упитанность овец и сортность овчин. В итоге база обчислила колхозы на 1884 рубля 72 копейки.

А как же относились к такой негодной практике сами руководители совхоза?

В августе 1964 года колхоз «Советский путь» привез на базу 78 подсвинков для сдачи на откорм. При приеме Сироткин большую часть животных отнес к нестандартным (тощим), тогда как они были мясной кондиции.

По указанию старшего зоотехника производственного управления т. Соловьева были отобраны из этой партии самые тощие подсвинки на забой. После забоя они были признаны мясной кондиции.

Несмотря на этот бесспорный факт, старший зоотехник откормочного совхоза Безденежных дал указание Сироткину принять 19 подсвинков тощими. В результате были нарушены самые элементарные правила приема скота, и колхоз недополучил за сданных подсвинков 147 рублей.

Так принимают скот работники Шахунского приемного пункта от колхозов. Но куда более «щедрыми» они оказались при приеме скота от частных лиц.

Установлено, что только за три дня—5, 6 и 7 октября—по вине Сироткина, Желанина и Овсова переплачено Ветюговой А. Б. из города Шахунья, Бушуеву П. С. и Кузнецову Г. Л. из деревень Комары и Буренино за сданные ими коровы 450 рублей 27 копеек.

А как вольно относятся в совхозе к оформлению документов! В квитанциях на принятый скот реквизиты полностью не заполняются, управляющие и бухгалтеры отделений квитанции не подписывают, сумма прописью в них не проставляется.

Спасибо вам, сельские электрификаторы!

Н. СМЕРЕНИН,  
селькор.

(Окончание на 3 стр.)

# УМЕЛО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОРМА

Всем известно, что условия зимовки скота нынче весьма трудные. В рационе преобладают грубые корма, главным образом ржаная солома, да и ее не везде избыток. Казалось бы в этих условиях невозможно рассчитывать на успех. Однако животноводы многих сельхозартелей не опустили рук. Они пошли наперекор всем трудностям, противопоставили им свое умение и высокую организованность.

Вот примеры. Работники животноводческих ферм колхозов «Авангард», «Путь Ленина», имени Тимирязева и «Новый путь» с первых дней стойлового периода организовали умелое приготовление грубых кормов к скармливанию. Солому они измельчают, запаривают горячей водой, сдобривают концентратами, добавляют химикаты: мочевины, кальцированную и каустическую соды, иодистый калий и хлористый кобальт.

Приготовленная таким образом солома поедается животными с большим аппетитом и, как результат, в этих хозяйствах продуктивность молочного скота в зимний период в 2—2,5 раза выше чем на фермах других колхозов.

Но проведенная в ноябре проверка хода зимовки скота показала малоотрадную картину. Было выявлено, что в 35 колхозах управления солому скармливали скоту без всякой обработки, в том виде в каком ее укладывали в скирды. Так поступали в сельхозартелях «Ленинский путь», «Свобода», «Луч», «Дружба», «Земледелец», «Родина» и во многих других хозяйствах.

Правления вышеупомянутых и еще некоторых колхозов не контролировали и без того скудные кормовые балансы. С осени корма расходовались без меры и веса. И результат—допустили пере-

расход и очутились перед фактом нехватки кормов на конец зимы.

В колхозе «Родина» свежую солому в большом количестве расходовали в подстилку коровам и другому скоту. А теперь выяснилось, что ее много не хватит на кормовые цели. Такая же безучетность в расходовании соломы и в колхозе «Искра». Все это может привести к плачевным результатам в конце зимовки.



Семь лет проработала дояркой в колхозе «Советский путь» Зоя Васильевна Ларина. Производственные успехи и хорошие организаторские способности позволили ей стать бригадиром комплексной бригады. Руководимая ею бригада своевременно справилась со всем циклом сельскохозяйственных работ. Сейчас члены бригады заняты сортировкой семенного зерна и заготовкой леса. Бывшая доярка много внимания уделяет животноводческой ферме.

На снимке: З. В. Ларина.  
Фото В. Душина.

При недостатке сочных кормов и концентратов сейчас надо обратить серьезное внимание на витаминную и минеральную подкормку животных. Без этого даже при полном рационе нельзя надеяться на получение высокой продуктивности и здорового приплода молодняка.

Самым дешевым и доступным витамином в наших условиях является хвоя или хвойная мука для крупного рогатого скота и овец. Для молодняка свиней и птицы нужно готовить хвойный настой. Лесами хвойных пород располагает почти каждое хозяйство, а хвойные ветки заготавливают на фермах меньше половины колхозов. Приготовление хвойной муки и до сих пор не налажено ни в одном колхозе. Это ли не серьезный упрек правлениям колхозов и зооветработникам!

**Ю. ГРИГОРЬЕВ,**  
главный зоотехник производственного управления.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

### Контролер семян

**П**РИБОР, который способен определить энергию прорастания, всхожесть и силу начального роста семян сельскохозяйственных культур, создали ученые Всесоюзного селекционно-генетического института.

Контроль ведется с помощью сжатых прокладок, соединенных динамометрами. Ростки семян, преодолев сопротивление сжатых прокладок, выходят наружу. У семян с повышенной силой роста они способны преодолевать большее сопротивление и быстрее выйти на поверхность, чем у слабых. Результат и покажет стрелка на шкале.

Новый прибор испытывался несколько лет и показал хорошие результаты. Его успешно можно применять в контрольном семеноводстве.  
(Корр. ТАСС).

# ОБМАН, ПРИБЫЛЬ, ПРЕМИЯ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Во имя чего все это делается? Каждый поймет, что создается кормушка для нечестных людей.

Но есть и другая сторона этих «темных дел». Создание неучтенных резервов мяса преследовало цель прикрыть огромные убытки из-за бесхозяйственности и создать видимость, что совхоз работает рентабельно.

Для того, чтобы убедиться в этом, достаточно обратиться к цифрам. Только в 1963 году списаны на результаты хозяйственной деятельности убытки от потери живого веса, упитанности и падежа скота около 23 тысяч рублей. Кстати, виновники в большинстве случаев никакой материальной ответственности не понесли.

Велики убытки и в текущем году. За десять месяцев списано от потери живого веса, падежа и упитанности скота 10,2 тысячи рублей.

Тем не менее, план прибылей по совхозу за 1963 год выполнен на 512,5 процента, а годовой план накоплений за 9 месяцев 1964 года выполнен на 149 процентов.

«Усердие» руководителей совхоза не осталось незамеченным. Приказом директора областного треста откормочных совхозов и заготовок скота т. Кучерова была выделена денежная премия в сумме 3640 рублей. Директор совхоза В. И. Александров премирован 250 рублями. А старший бухгалтер Н. Г. Гумарова, старший зоотехник А. С. Безденежных, старший ветврач А. П. Лапатов, старший инженер-механик В. Ф. Шайдунов получили по 150 рублей каждый. 2690 рублей премии были распределены на основании приказа директора совхоза, из них только 1100 рублей получили рабочие совхоза. Остальные же были выданы административно-управленческому персоналу.

250 рублей премии с легкой руки Александрова, в нарушение постановления правительства, были отданы на коллективную пьянку, состоявшуюся ле-

том на речке Юрега.

В неприглядном свете предстали на заседании комитета и другие руководящие работники совхоза. Начальник Шахунского отделения А. Н. Дурников привозил для личных нужд бесплатно дрова и пиломатериал, чем нанес ущерб совхозу в сумме 120 рублей. В присвоении материальных ценностей изобличены старший зоотехник А. С. Безденежных и заместитель директора по хозяйственной части В. В. Корепов. Первый из них присвоил три литра спирта, предназначенного для профилактических мероприятий в животноводстве совхоза, а второй—220 килограммов комбикорма.

Совхоз имеет 8 автомашин, 10 тракторов и 12 лошадей. Надлежащего учета работы автотранспорта в совхозе нет. Директор совхоза Александров, старший зоотехник Безденежных и начальник отделения Дурников распоряжаются транспортными средствами, как лично своими.

Комитет партгосконтроля обязал дирекцию совхоза «Михайловский» в месячный срок устранить укоренившуюся порочную практику в приемке скота и навести порядок, который бы исключал возможность для различного рода злоупотреблений.

Комитет категорически запретил откормочному совхозу принимать от колхозов скот без сопроводительных документов.

За злоупотребления служебным положением в личных целях начальнику отделения Дурникову, старшему зоотехнику Безденежных объявлены строгие выговоры, и на каждого из них произведены денежные начеты.

Материалы проверки в отношении заведующих базами Перминова и Сироткина, зам. директора Корепова, приемщика Желанина и старшего гуртоправа Овсова направить в прокуратуру для расследования и привлечения их к уголовной ответственности.

Комитет обязал директора совхоза навести порядок в использовании автотракторного парка.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

В Нью-Йорке начала работу очередная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В 19 раз за послевоенную историю стеклянный дворец на берегу Ист-Ривер заполнили министры и дипломаты, приехавшие сюда для обсуждения важнейших политических проблем. В 1946 году в работе первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН приняли участие 50 стран. Ныне их численность возросла более чем в два раза. Флаги 115 государств развеваются перед входом в здание ООН.

Однако главное, конечно, не в численности. Крушение колониальных империй западных держав, появление новых независимых государств в Азии и Африке позволили народам бывших колоний активно участвовать в решении злободневных политических вопросов. В ООН складывается новое большинство, большинство государств, выступающих за разрядку международной напряженности, против империализма и колониализма. Уходят в прошлое времена, когда западным державам удавалось с помощью своих марионеток протаскивать

# ОПРАВДАТЬ НАДЕЖДЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

через ООН нужные им решения. Это-то и тревожит западные державы. Именно поэтому они тщетно пытаются подорвать единство миролюбивых сил, уменьшить возможность ООН положительно воздействовать на мировые дела. С этой целью еще задолго до начала работы XIX сессии на свет был вытасчен вопрос о так называемом «финансовом кризисе» ООН. Финансовые затруднения возникли в ООН лишь по одной причине—в результате того, что, прикрываясь флагом этой международной организации, Запад осуществлял свои колониалистские операции. Достаточно сказать, что только предпринятые в интересах западных монополий действия ООН в Конго (именно они привели к свержению П. Лумумбы и приходу к власти в этой стране марионеток) обошлись ей в огромную сумму—433 миллиона долларов. Ныне Запад пытается взвалить вину за финансовые затруднения ООН...на СССР, обвиняя нашу страну в том, что она отказывается участвовать в оплате этих операций.

Западные державы явно надеялись поднять антисоветскую шу-

миху вокруг «финансовых затруднений» ООН, превратить этот вопрос в «гвоздь программы» XIX сессии. Однако первые же выступления делегатов на XIX сессии Генеральной Ассамблеи показали полную беспочвенность расчетов Соединенных Штатов на то, что им удастся отвлечь внимание делегатов от обсуждения жизненно важных проблем. В выступлениях большинства делегатов четко выделены три основные темы: разоружение, искоренение колониализма и укрепление экономической независимости развивающихся стран.

Сегодняшняя ООН—это своеобразный барометр международных отношений. Ныне в ООН создается положение, когда большинство ее участников по многим вопросам не поддерживает империалистский курс Запада. Вот почему человечество возлагает на ООН определенные надежды, верит, что она может стать эффективным инструментом в деле сохранения и упрочения всеобщего мира.

«Что касается Советского Союза,—заявил в своем выступлении на заседании XIX сессии министр иностранных дел СССР

А. А. Громыко,—то он выступает за то, чтобы ООН с большей отдачей работала на благо мира». Советское правительство внесло на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН меморандум о мерах по дальнейшему смягчению международной напряженности и ограничению гонки вооружений. Этот новый документ Советского Союза может послужить основой для плодотворной деятельности ООН в деле разрядки международной напряженности. В меморандуме содержатся предложения о сокращении военных бюджетов; выводе и сокращении иностранных войск и ликвидации военных баз на чужих территориях; предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия и о запрещении его применения; о запрещении подземных испытаний ядерного оружия; создании безъядерных зон; заключении пакта о ненападении между государствами—участниками НАТО и Варшавского договора и т. д.

Одно из центральных мест в работе сессии сразу же занял вопрос об уничтожении колониализма. Его важность не только в том, что в настоящее время де-

сятки стран все еще находятся под колониальным гнетом. Колониализм—это прежде всего источник серьезных международных конфликтов, угроза миру во всем мире. Ведь в основе нынешних действий западных держав, совершивших агрессию в Конго, и в основе разбоя американских интервентов в Южном Вьетнаме и в действиях расистов ЮАР лежат колониалистские стремления. Колониализм всегда нес и несет в себе семена войны. Вот почему с трибуны сессии часто можно было слышать требование, чтобы 1965 год стал годом ликвидации всех колониальных режимов.

Таковы основные вопросы, поднятые в первые дни работы Генеральной Ассамблеи ООН. Впереди много докладов, выступлений, обсуждение обширной повестки дня сессии, состоящей из 92 пунктов. Обо всем этом мы расскажем в одной из наших последующих бесед.

С. КУЛИК.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 15 декабря 1964 г.

